

《婚姻特輯》

結婚不是去找一個合適的人，而是去「做」一個合適的人

「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。」

「既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了，所以神所配合的，人不可以分開。」

「至於我，和我家，我們必定事奉耶和華。」…

這是在教會婚禮上，常見的新人誓詞；倆人在上帝面前立下婚約，多麼美好。然而

實際踏進婚姻的路上，不完美的人事物，彷彿讓沿途美景生了霧，使夫妻倆看不見愛情的美麗，甚至越走越迷惘。

但聖經的話語及許多雲彩見證，都在告訴我們，絕對有出路的！

因為婚姻，不是去找一個合適的人，而是去「做」一個合適的人。

因為，愛能遮掩一切過錯(箴言 10:12)

透過婚姻特輯，讓今日報陪伴讀者一起找到愛的出路。

留心夫妻關係觸礁的 10 大徵兆

戴夫與卡倫已經結婚五年，他們常為大小事吵架，直到有一天，卡倫對戴夫說：「就到此為止，我們結束了！」戴夫為此感到震驚...他當然知道過去幾年彼此關係有些緊張，但老實說，他並不樂見結束與卡倫的這段婚姻關係。顯然，戴夫錯過了彼此關係出問題的警訊。以下是夫妻關係觸礁的十大徵兆：

(1)卡倫早已將自己從倆人情感關係中抽離，不再關切、已不在乎自己在此關係中的情緒。

(2)兩人將大部份時間耗費在各式活動與家庭生活，而不是花時間在兩人相處、共同分享上頭。令人傷感的是，他們根本不記得上一次一起禱告、或分享靈性議題是在什麼時候。

(3)當衝突出現時，他們並未坐下來彼此討論，卻自認這麼做是「避免緊張關係」。

- (4)夫妻從未討論彼此都感覺到、且正在消逝的愛情，直到為時已晚。
- (5)他們從未考慮去尋找牧師、其他夫妻友人、或夫妻關係專家進行諮商，看是否可以改善彼此關係，設法挽回那些流逝的愛情。
- (6)夫妻其中一人都未完全意識到，對彼此關係存在這麼深的沮喪。他們遠離了彼此的情感生活，感情已沒交集。
- (7)他們從未討論彼此的未來。他倆並未分享彼此對家庭，以及個人發展的梦想、計畫或目標。
- (8)未溝通彼此的需求，因此也未曾被滿足。
- (9)經常爭吵導致感覺惡劣，並且未曾修復彼此裂痕。
- (10)兩人都感受到彼此感情疏離，卻不設法解決，反而放任彼此，以致越行越遠、更加疏離。

夫妻兩人衝突或緊張關係時，如果需要幫助，建議儘快回到教會與牧師、或屬靈導師約談。請教如何處理兩人之間的問題，另外也可以找婚姻關係專家作諮商輔導。通常，夫妻關係分崩離析時，屬靈議題必定也已被拋諸腦後，更缺乏與上帝的親密關係和靈修生活。然而，有上帝同行的婚姻是「變水為酒」、使「不可能成為可能」，因在祂沒有難成的事。但我們必須掌握時機、採取行動，致力解決這 10 大問題。現在，邀請所有夫妻或交往中的情侶禱告，檢視彼此關係，並採取必要行動，妥善處理已陷入困境的關係。



若需幫助，建議儘早尋找教會牧者、屬靈導師、朋友或婚姻關係專家協助，修補裂痕。

《婚姻特輯》

「走不下去了」怎麼辦？

比爾·威爾森 Bill Wilson 牧師：你的委身，要強過自己的情緒

現今許多人，當事情沒有如同自己預期的發展，就覺得幻想破滅，開始沮喪、憂鬱，因為情緒告訴你：走不下去、我累了。但我常說：「你的委身，要強過自己的情緒。」

這就是美國大都會國際事工([Metro World Child](#)) 牧師比爾·威爾森(Bill Wilson)·服事神近 50 年，卻越來越火熱的關鍵。

大都會事工也不斷經歷成長和突破。去(2015)年聖誕節，共有 20 萬 5 千多名孩童一同歡慶主日；使許多來自街頭和貧民窟的孩子，第一次有機會認識耶穌。同時在數間大學教授舊約的他，以〈出埃及記〉15 章分享，當在人生旅程中真的「走不下去」時，該如何帶出改變。

從瑪拉到以琳的唯一方式—繼續走下去

〈出埃及記〉15 章一開始，正是摩西帶領以色列人過紅海，百姓士氣和信心極高的時候，他們堅信，上帝既使他們脫離奴役的景況，必會帶領他們進入更好的生活。懷著如此大的期待，他們第一個落腳之處，卻是名叫「瑪拉(marah)」的小地方。「瑪拉」在希伯來文中，是「苦」的意思，當地的唯一水源，竟苦到無法飲用。

「不是會到更好的地方？這裡卻連水都不能喝，上帝在耍我們嗎？」以色列民開始向神抱怨。根據比爾牧師考察的歷史資料，竟有人因過於沮喪，就此打道回埃及；如同彼得看見耶穌釘死在十字架後，決定回去捕魚。這件事，就如同以下數據一樣不可思議：據統計，因遭受家暴而離婚的婦女，有高達 90%，再度嫁給會家暴的男人。

為什麼？

「當你碰到問題，覺得自己再也走不下去時，情緒會告訴你：回到舊有的生活、過去的環境，因為那是你最舒服、熟悉的地方。但，你到底要回去哪裡？」故事接著產生戲劇性的變化—以色列民的下一個停靠站「以琳」，以擁有 12 個清水泉和 70 個棕櫚樹為名，幾乎等同現今的休閒勝地。且兩地僅相距 7 英里(約 11 公里)，連一天的路程都不到。以色列民不曉得距離竟然這麼近，因為他們從來沒走過這條路。但那些回到埃及的人，卻再也沒有機會看到了。

現在的你，也可能正面臨生命中的「瑪拉」。你覺得自己撐不下去、不玩了，但是上帝差我來告訴你，「以琳」就在 7 英里之外，而唯一的抵達方式，就是「繼續走下去」。

3 重點，讓你從「至苦之地」堅持至「泉源之處」

1、當你到了瑪拉，繼續走

許多人都知道比爾牧師的背景。才 12 歲，就被媽媽遺棄於街角，小比爾坐在那整整等了 3 天，直到有位要去醫院去探視兒子的基督徒男士，停下腳步、把他接走，才開始如今截然不同的生命... 甚至他服事神的過程，也屢屢經歷疾病、苦毒、憤怒和挫折，「我也去過瑪拉，但我『選擇』不留在那裡，而是繼續往前走。」

2、你「隨時」都可以從瑪拉到以琳

人生中，有無數選項擺在面前，要我們做出決定；而每個決定都帶出相對應的結果。「你可以自憐自艾，或繼續憤怒苦毒；但你要明白，那是你的選擇。」

3、瑪拉靠近以琳，但以琳也挨近瑪拉

比爾牧師遇過一位想資助孩子的女孩，原本的清秀臉龐，因遭搶匪潑鹽酸而毀容，連腳都變成跛的。不僅原本的婚姻夢碎、不敢出現在人面前，她甚至想結束生命...

「我很想為神做什麼，但許多人、包含我自己，都認為我不夠格。」她帶著淚對比爾牧師說。雖然因為傷勢，無論說話或流淚，對她來說都非常辛苦。

我告訴她，有時候，我們不曉得自己怎麼走到瑪拉的，只知道苦毒和憤怒如同風浪般，不停壓在身上...你可以回去，也可以自憐自艾，卻什麼都不會改變。但有沒有可能再多走 7 英里路？那會是你沒看過，也沒想像過的甘泉之地。比爾牧師為女孩禱告，看著她的背影，一跛一跛的離開。不久前，他收到一封信，是女孩寄來的。信中寫著，雖然令人意想不到，但她結婚了！「牧師，謝謝你，你是對的，如果我放棄，就找不到上帝的心意了。」讓他甚為動容，因為神的真理不曾改變。

**你可以活在瑪拉，不斷的抱怨，卻永遠得不到答案。
但我們只需「看見」和「順服」那位掌管生命的主。
雖然不知道明天將如何，但我們知道，是誰托住明天。
這旅程開始了。**

資料來源：<http://www.cdn.org.tw/News.aspx?key=7874>

《婚姻特輯》

愛情的有效期限只到結婚那天？ 隨時檢視柴火夠不夠



近日有位藝人發佈閃離婚的消息，造成大家錯愕。兩個人婚前天荒地老、海枯石爛，為什麼婚後卻說：「也許當朋友比較好」？

並不是誰對誰錯，而是每天需要努力經營。

如何經營呢？如何讓愛情常保新鮮？張茂松牧師表示：我們古代的婚姻，是「父母之命，媒妁之言。」所以兩個人結婚前，可能連見面都沒有見過，結婚當天，洞房花燭揭起蓋頭，才知道對方是誰。這兩個陌生人，但認真的走下去，如同一鍋冰冷的湯，放在熱呼呼的火爐上，慢慢的煮、慢慢的煮，這個湯會鼎沸、會開了；如果是一鍋熱呼呼的湯，放在冰冷的火爐上，火爐裡面一點火都沒有，過了一段時間，它就會慢慢的降、慢慢的降，到最後一點溫度都沒有。

現在的婚姻，很多時候在婚前都熱烘烘的，但是婚後則冷冰冰的，因為底下爐子已經沒有火了。

不管你這鍋湯熱不熱，記住，爐子裡頭一定要有火，你一定要不停的添材在爐子裡，那個「柴」叫什麼？那個「柴」叫：愛、接納、體恤、誠實、負責。 你要把這些「柴」不停往爐子裡添，這鍋湯才會在裡面越煮越熱。祝福你，婚姻是滾燙越煮越熱，美麗的不得了！常常看一下，爐子的火有沒有熄掉，該添柴囉！張茂松牧師鼓勵大家，**婚姻的爐子裡頭一定要有火，夫妻要不停往爐子裡添柴，這些柴包含：愛、接納、體恤、誠實和負責。**

《婚姻特輯》

關於婚姻 3 件重要的事

2015/11/30 基督教今日報 編譯莊堯亭/美國報導



婚姻是為了顯出我們的不完美，讓我們經歷改變，生命能更像耶穌。

美國基督徒名作家法蘭克·鮑威爾(Frank Powell)最近在個人部落格中，提出 7 點重要的婚姻觀念。但其中 3 點，是基督徒在教會裡不常聽到、卻很重要的事，值得參考作為提醒。

1. 婚姻並非為每個人預備

不管對男人或女人來說，這可能是很難接受的事實。因為無論對幾歲的人來說，婚姻永遠是令人嚮往的旅程。

然而，並非每個人都會結婚、也不是每人都一定要結婚。神給人對婚姻的渴望既美好又神聖，但現行許多教會卻經常把「結婚」的壓力丟在基督徒身上，讓屆齡適婚、卻仍單身的基督徒不得不把尋找「靈魂伴侶」視為當務之急。

「上帝並沒有要每個人都結婚。我曾和許多年輕基督徒談過，他們都為了尋找另一伴而搞得自己身心俱疲。」鮑威爾謹慎地說，「大部分的壓力都來自教會」；而這些沒結婚的人，常被貼上「一定有什麼問題，所以才找不到對象」的標籤。

他對此現象表示擔心，並認為基督徒不該為了「屆齡適婚」就匆促結婚。「婚姻神聖又美好，但不代表沒有另一伴，服事神的果效就會被打折扣。」

十架道路新聞網(crosswalk)的編輯萊恩(Ryan Duncan)也說，「基督徒都渴望擁有婚姻，作為一生的祝福。然而得到『真的能榮耀神祝福』更為重要。對某些人來說，這意味著要繼續等待；對另外一些人來說，則是代表要放下婚姻。」因為無論結婚與否，上帝對我們都有完整的計畫，只要活在恩典裡，永遠都不會真的感到孤單。

《聖經》中的保羅也未娶，並表示，「我願意眾人像我一樣，只是各人領受神的恩賜一個是這樣，一個是那樣。我對著沒有嫁娶的和寡婦說，若他們常像我就好。」

可見結婚與否，和活出神的心意並無衝突。

2. 另一半無法使你的生命完整

「你找不到使你生命完整的另一半，卻能找到一個常常誇獎你的另一伴。」這是一位老師曾說過、令鮑威爾深感受用的話，因為使我們生命完整的只有耶穌。

「如果你的內在很空虛、破碎、缺乏安全感，不要天真的認為另一半可以解決這些問題。」鮑威爾提醒，基督徒要「清醒」一點，因為婚姻路上崎嶇不平，當中的縫隙只有上帝能填補。「如果你一心期待另一半要滿足你，恐怕你永遠無法體會婚姻美好之處。」

十架道路新聞網(crosswalk)的作家皮特·布里斯科(Pete Briscoe)也說，「你的另一半，不但不會讓你的生命完整，還會讓你的生命更複雜。」皮特指出神創造婚姻的目的，本是要用一個不完美的人、顯出另一個人的不完美。「婚姻伴侶使我們的自私和罪性表露無遺，讓我們知道要更學像神。」

因此，不要奢望從人身上找到神一般的愛，否則只會不斷失望。「婚姻追求的不只是真愛和承諾，而是明白只有神能滿足我們。」

世上沒有完美的人，只有靠著完美的神不斷改變的人。

3. 沒有一百分的靈魂伴侶

「一個健康的關係，是建立在『承諾』而非彼此的完美上。」鮑威爾指出，唯有耶穌能滿足我們的內在生命，這才是真正的「靈魂伴侶」。

上帝設計婚姻，是要我們更親近祂、學像祂，因此我們並不是要找完美對象，而是一位同樣不完美、會顯出我們弱點的人。「不需要花一輩子的時間找完美的對象，因為你找不到的。上帝要我們與不完美的人立約，以顯出我們的不完美。」

**不論結婚與否，
最重要的是是活在上帝裡面，唯有祂是我們終極的「靈魂伴侶」。**

出處：<http://www.cdn.org.tw/News.aspx?cate=14&key=7257>